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Universitaire samenwerkingsverbanden  -  Transnationale Universiteit Limburg

De transnationale Universiteit Limburg (tUL) is een samenwerkingsverband tussen de 
Universiteit Hasselt (UHasselt) en Maastricht University. 

Binnen de tUL wordt onderwijs- en onderzoeksexpertise van de Universiteit Hasselt en 
Maastricht University gebundeld. Zo zijn nieuwe opleidingen ontwikkeld, met interessante 
afstudeerrichtingen die gebaseerd zijn op de deskundigheid van de UHasselt en 
Maastricht University. Door de kruisbestuiving tussen beide universiteiten binnen de tUL 
zijn ook innovatieve en interdisciplinaire onderzoekslijnen opgestart.

Het idee voor een transnationale samenwerking tussen Maastricht University en de 
Universiteit Hasselt is niet nieuw. Eind jaren zestig waren er reeds verkennende 
gesprekken tussen de provincies van Nederlands en Belgisch Limburg. Het heeft echter 
tot 2001 geduurd alvorens de samenwerking in de tUL tot stand is gebracht.

De stichting Limburg Sterk Merk (LSM) investeerde reeds heel wat middelen in de tUL. 
Zo voorzag ze in 4.468.492 euro impulsfinanciering voor fase I, gevolgd door 10.452.467 
euro impulsfinanciering voor fase II.

1. Kan de minister een overzicht geven van de geïnvesteerde Vlaamse middelen in de 
transnationale Universiteit Limburg?

2. Welke resultaten werden er geboekt met de geïnvesteerde Vlaamse middelen? Graag 
een overzicht.

3. Hoe evalueert de minister het samenwerkingsverband tussen de Universiteit Hasselt 
en Maastricht University?

4. Kan de minister een overzicht geven van het aantal samenwerkingsverbanden 
afgesloten door andere Vlaamse universiteiten?

5. Wordt er op dit moment gewerkt aan nieuwe samenwerkingsverbanden? Zo ja, welke 
en tussen welke universiteiten?
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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 474 van 8 mei 2017
van JAN PEUMANS

1-2. In de tabel hierna vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger het aandeel dat de tUL 
genereert binnen de werkingsmiddelen 2017 wat het beleidsdomein onderwijs 
betreft. Deze middelen omvatten de enveloppe, de studentenvoorzieningen en de 
investeringsmiddelen. Deze middelen vloeien voort uit het financieringsmechanisme 
zoals dat ook voor de andere universiteiten geldt, op basis van studiepunten. Deze 
middelen dienen dan ook aangewend te worden voor onderwijs, onderzoek en 
dienstverlening.
Hierbij dient te worden opgemerkt dat deze middelen, die gegenereerd worden door 
de tUL, bij de uitkering samengevoegd worden met de middelen die worden 
uitgekeerd aan de UHasselt. In de geest van het samenwerkingsverband worden 
deze ook gezamenlijk ingezet, en is het niet mogelijk om een zuivere opsplitsing te 
maken in de aanwending. De UHasselt publiceert één geconsolideerde jaarrekening, 
er is dus geen aparte jaarrekening voor de tUL. Weliswaar bewaakt de bevoegde 
regeringscommissaris de correcte aanwending van de middelen. 

VOW (55%)
   
7.442.847,38 

SOW (forfaitair)
   
1.184.184,25 

SOW
      
997.456,94 

SOZ
   
2.005.095,41 

VOZ (45%)
   
6.089.602,40 

Enveloppe 2017
 
17.719.186,39 

Studentenvoorzieningen 
2017

         
34.445,90 

Investeringsmiddelen 2017
       
370.043,65 

Totaal
 
18.123.675,95 

Bron: Werkingsmiddelen 2017 (d.d. mei 
2017)

3. Begin 2007 werd de transnationale Universiteit Limburg overeenkomstig artikel 11 
van het verdrag tussen de Vlaamse Gemeenschap en het Koninkrijk der Nederlanden 
inzake de transnationale Universiteit Limburg geëvalueerd. Nadien werd het 
samenwerkingsverband niet meer afzonderlijk geëvalueerd. De tUL valt net zoals de 
andere universiteiten onder het reguliere kwaliteitszorgsysteem. Zoals ik reeds heb 



vermeld kan de regeringscommissaris via zijn reguliere controleopdracht de 
resultaten van de tUL opvolgen en de goede aanwending van de middelen bewaken. 

4-5. Een bij verdrag vastgelegd samenwerkingsverband zoals de tUL is uniek in 
Vlaanderen. Vanzelfsprekend kunnen de universiteiten in het kader van artikel 
II.171 e.v. van de Codex Hoger Onderwijs wel op eigen initiatief andere 
samenwerkingsovereenkomsten afsluiten in het kader van de organisatie van hun 
onderwijs, die  al dan niet tot een gezamenlijke diplomering kunnen leiden. 
Gezien dit op autonome basis gebeurt door de onderwijsinstellingen heb ik op dit 
ogenblik nog geen volledig zicht op de verschillende vormen van samenwerking. In 
het voorontwerp van decreet dat enkele wijzigingen aanbrengt aan de Codex Hoger 
Onderwijs dat op 12 mei 2017 principieel werd goedgekeurd door de Vlaamse 
Regering, wordt opgenomen dat in de lijst met het opleidingsaanbod van de 
instellingen tevens wordt vermeld met welke partnerinstelling bepaalde opleidingen 
gezamenlijk worden aangeboden. In de toekomst zal ik dus al een ruimer zicht 
hebben op mogelijk samenwerkingsverbanden.
Een nieuw soortgelijk samenwerkingsverband zoals de tUL is momenteel niet in de 
maak. 


